

新民黨

回應「為虐老個案的受害人提供的支援服務」意見書

1. 新民黨對於早前於安老院舍發生虐老事件表示絕不能接受。新民黨認為，對於虐老個案，社會應抱持零容忍的態度。
2. 要減低虐老的情況出現，除加強宣傳教育及加強監管安老服務院舍外。新民黨認為最重要的是增加安老服務人手及增加津貼安老院舍宿位。
3. 新民黨於社區接觸虐老個案時發現，由於輪候津貼宿位需時，好多時受虐長者被迫長期與施虐者同住，加上受虐長者抱住家醜不外傳的心態，往往讓問題得不到解決。
4. 根據「香港安老服務協會」2014 年的數據顯示，安老行業人手短缺近 5000 人。要解決有關問題，除培訓更多社工，保健員及護士外。新民黨認為應推動安老服務專業化，吸引更多年青人投入安老服務行業。現時「啓航計劃」在未來數年可為青年提供共 1000 個培訓名額，但面對龐大的人手短缺，新民黨認為應增加「啓航計劃」的培訓名額。另外，新民黨亦建議政府將現時 4 位護士的要求放寬為兩位護士加兩位達到資歷架構第四級的保健員。
5. 增加津貼安老院舍宿位方面，新民黨促請政府於興建公私營樓宇時，預留空間作安老服務用途，以增加安老宿位供應及減輕安老院舍租金成本。在安排安老院舍宿位時，亦應考慮長者人口分布，確保各區都有足夠的安老院舍宿位及設施。另外，新民黨支持政府推出長者院舍照顧服務券，讓長者可自由選擇私營安老服務，減輕資助安老服務輪候時間，同時增加市場競爭，改善私營安老服務質素。

二零一六年一月